

A la explotación liberal de los españoles sucederá la racional participación de todos en la marcha del Estado a través de la función familiar, municipal e individual

FRANCO



# Imperio

AÑO XI • Número 3063

ZAMORA, Martes 19 de Noviembre de 1946

Prelo del ejemplar 40 centimos

En una comunidad tal como la que nosotros apetecemos, no debe haber convidados ni debe haber zánganos

JOSE ANTONIO

## Defienden a España destacadas personalidades bolivianas y salvadoreñas

"Cada nación debe resolver su destino, sin injerencias de ningún poder extraño"

Churchill es enemigo de una situación internacional tranquila

Repite Radio Moscú en sus nuevos ataques al ex-premier

LONDRES, 18.—Radio Moscú ha repetido sus ataques contra Churchill, afirmando que el ex premier británico es enemigo de una situación internacional tranquila. Recordó el comentarista de dicha emisora que Stalin, al contestar a las preguntas de la «United Press», dijo que la mayor amenaza de la paz en todo el mundo, procede de los instigadores de una nueva guerra principalmente de Churchill y de sus enemigos en la Gran Bretaña y Estados Unidos.—Efe.

"Es inadmisibles cómo se trata de sojuzgar a una nación cuna de la civilización occidental"

LA PAZ, 18.—Firmado por ilustres personalidades bolivianas, ha sido dirigido a la delegación de Bolivia en la ONU y al secretario general de la Organización Internacional, Lie, un telegrama redactado en los siguientes términos: «Movidos por el imperativo espiritual de la más alta responsabilidad hacia la autonomía de las naciones con ocasión de las opiniones manifestadas en torno al «caso español» que considera actualmente la Asamblea de las Naciones Unidas, hacemos las siguientes declaraciones:

Primero. En virtud del principio de autodeterminación de los pueblos, cada nación debe resolver su destino sin injerencias de ningún

poder extraño, según la doctrina de Wilson.

Segundo. Los asuntos españoles deben ser resueltos exclusivamente por el pueblo español como sostiene la sabia política de la Gran Bretaña y como lo propugna oficialmente el Gobierno de los E.E. UU. de América siendo inadmisibles cómo se trata de sojuzgar a una nación de tradición milenaria como es la Península Ibérica, cuna de la civilización occidental.—Efe.

Petición de la intelectualidad salvadoreña

SAN SALVADOR, 18.—Elementos destacados de la intelectualidad salvadoreña han dirigido a su representante en la ONU un telegrama pidiendo la no injerencia en los asuntos de España.—Efe.

Nota de la Embajada de España en Washington

NUEVA YORK, 18.—La Embajada de España en Washington ha dado a la publicidad una nota que reproduce los periódicos norteamericanos advirtiendo a la Organización Internacional de Refugiados de la O. N. U. contra las mixtificaciones de que pudiera hacerles víctima la propaganda roja internacional en el asunto de los exilados españoles. Los llamados «emigrados políticos españoles», dice la nota, se dividen en dos clases: aquellos que no son responsables de crímenes y robos y que pueden volver libremente a su patria cuando gusten y aquellos que asesinaron o robaron y están reclamados por la justicia. La nota añade que los supuestos emigrados políticos españoles de ambas clases no representan sino la séptima parte del por 100 de la población de España.—Efe.

El programa Giral

NUEVA YORK, 18.—El jefe del «gobierno republicano español en el exilio», José Giral, ha expuesto un programa de peticiones cuyos principales puntos son los siguientes:

Primero.—Que la Asamblea de la O.N.U. confirme la decisión de prohibir que España entre a formar parte de la Organización mientras Franco esté en el poder.

Segundo.—Que esta prohibición se haga extensiva a todos los organismos especializados relacionados con las Naciones Unidas.

Tercero.—Que la Asamblea reco-

Sigue en cuarta pág. quinta col.

ULTIMA NOTICIA

## La enmienda "laborista rebelde" derrotada por 353 votos contra 0

### TODOS LOS CONSERVADORES APOYARON AL GOBIERNO

LONDRES, 18.—La enmienda presentada por los laboristas «rebeldes» sobre la política exterior británica ha sido derrotada por 358 votos contra 0. Los diputados laboristas disidentes se abstuvieron de votar. Todos los conservadores votaron como un solo hombre en apoyo del Gobierno. Winston Churchill se hallaba en la Cámara.—Efe.

## Los 57 "diputados rebeldes laboristas" presentan en los Comunes la enmienda a la política exterior gubernamental

### "El comunismo se filtra en la democracia para conseguir sus fines"

Comenzó en Roma la vista del proceso contra von Mackensen y Maltzer

ROMA, 18.—Ha comenzado la vista del proceso contra los generales alemanes Von Mackensen y Maltzer ante un tribunal británico de crímenes de guerra. El proceso se celebra en el palacio de la Sabiduría antigua escuela de Derecho de Roma. Se cree que durará una semana.—Efe.

### "Y si no le gusta el Gobierno lo tacha de fascista de la noche a la mañana"

### DISCURSO DE R. H. CROSSMAN

LONDRES, 18.—En nombre de los cincuenta y siete «diputados rebeldes laboristas» R. H. Crossman ha presentado en la Cámara de los Comunes la anunciada enmienda a la política exterior del Gobierno. Con este motivo el citado diputa-

do pronunció un discurso en el que puso de relieve el «notable contraste que existe entre la política exterior gubernamental y los procedimientos seguidos en materia de política interior». «El Gobierno ha seguido—dijo—una política acertada con vigor y determinación en lo que se refiere a los asuntos internos. No podemos decir lo mismo, respecto a la política exterior».

No nos gusta el comunismo

«El motivo de que hayamos preparado esta enmienda,—agregó,—obedece a la creencia de que ha llegado el momento de no deliberar en secreto sino de discutir las cuestiones abiertas y francamente en la Cámara. Todos sabemos que las relaciones de Gran Bretaña con Rusia y Norteamérica empezaron a someterse a duras pruebas desde que terminó la guerra». «Tan pronto como terminó, surgieron en Estados Unidos y Rusia campañas hostiles que han enturbiado las relaciones internacionales durante los últimos doce meses. A nosotros no nos gusta ni el comunismo ni el anticomunismo. El comunismo se filtra en la democracia para conseguir sus fines y si no le gusta el Gobierno lo tacha de fascista de la noche a la mañana, tanto como si ha sido elegido democráticamente, como si no. Por otra parte el anticomunismo lo consideramos tan destructor para la verdadera democracia y el socialismo como el mismo comunismo. Así, pues, tenemos que combatir las dos ideologías: la comunista y la anticomunista. Esta última porque trata de imponer la reacción y el fascismo».

Añadió el diputado laborista que la enmienda ha sido preparada para librar esta doble batalla. Puso de relieve que en las capitales extranjeras se tiene la convicción de que Gran Bretaña está unida estrechamente a Estados Unidos. «Tal inclinación—dijo—ha surgido sin que el Gobierno haya hecho una declaración concreta. Es nuestro deseo saber cuál es la actitud respecto a Estados Unidos y hasta dónde llega la colaboración entre los dos países». Recordó el orador que el Gobierno no desautorizó el discurso que pronunció Winston Churchill en Fulton (Missouri) y que el pueblo inglés tiene derecho a saber si existe en realidad una alianza angloamericana o va a haberla. «Los Estados Unidos—dijo finalmente—deben labrarse su propio destino y recorrer el camino que deseen, que todos sabemos, más o menos, adónde va a parar». Puso en duda la importancia del apoyo económico que los Estados Unidos puedan dar a Gran Bretaña.

Relaciones anglo soviéticas

A continuación aludió a las relaciones anglosoviéticas y declaró: «Hemos hecho ciertos desaires a Rusia y a los países controlados por ella, pero hemos hecho lo mismo con los Estados Unidos por actos similares». Manifestó que es preciso que

Sigue en cuarta pág. sexta col.

las aspiraciones de la Unión Suroccidental alemana. No tengo duda alguna que el Gobierno soviético sacará todo el provecho posible de la fuerte posición moral que actualmente ocupa. Me parece intachable la cuestión de principio invocada por la Unión Soviética.—Efe.

## Los restos mortales de Falla depositados en el panteón de la Cofradía del Carmen

### Quando lleguen a Buenos Aires serán instalados en el salón de honor del Teatro Colón

BUENOS AIRES, 18.—En Córdoba fueron trasladados hoy los restos de Falla a la capilla del hospital español en donde quedaron esta mañana. Luego se depositaron en el Panteón de la Cofradía del Carmen.

Mañana se oficiará en Córdoba un funeral con la asistencia del embajador español conde de Bulnes, los agregados militar y aeronáutico de la Embajada española y los corresponsales de la prensa española en Buenos Aires. También asistirán al funeral los representantes de la sociedad de autores y compositores argentinos y José Ignacio Ramos representante de la Sociedad de Autores españoles.

El intendente municipal de Buenos Aires ha dispuesto que el cadáver de Falla cuando llegue a la capital de la República sea instalado en el salón de honor del Teatro Colón, «por la significación universal de su obra que lo acredita como uno de los más altos valores de la música contemporánea y por la predi-

lección del eminente maestro hacia nuestro país que escogió como residencia en los últimos años de su vida.

La disposición del intendente municipal de Buenos Aires fué comunicada al embajador español en una nota que expresa el hondo pesar causado por el fallecimiento del compositor español en toda la República.—Efe.

ZARAGOZA, 18.—Ayer tarde en el concierto de la Filarmonía, que se celebraba en el Teatro Principal, se dedicó un homenaje a la memoria del maestro Falla. La cantante María de los Angeles Victoria López, al comenzar la segunda parte del programa, en que figuraban obras de Schubert y Schuman, propuso y así se aceptó, cantar la famosa Jota de que era autor Falla, y que fué escuchada por los asistentes puestos en pie. La señorita María de los Angeles cantó con gran emoción las tres coplas de la famosa Jota.—

## Truman invita a los guardias marinas a estar preparados ante posibles contingencias

ANNAPOLIS, 18.—En el discurso que el presidente Truman ha dirigido a los guardias marinas antes del partido de rugby que tradicionalmente juega el equipo de la Escuela Naval con los representantes del Ejército, les dijo que había que estar preparados para cualquier con-

tingencia que pueda ocurrir, si bien él confía en que no sucederá. «Por dos veces—agregó—en la generación actual hemos visto lo que sucede por no estar preparados. Hemos de estar siempre prevenidos para cualquier contingencia. Vosotros, jóvenes cadetes, recibis educación para mantener la paz del mundo, y en tal forma que en el futuro estéis en condiciones de poder gobernar el país.—Efe.

WASHINGTON, 18.—En su acostumbrada charla semanal, el ex secretario de Estado Welles, manifestó ante el micrófono que la actitud de la Unión Soviética en la cuestión de los fideicomisos internacionales la sitúa en una fuerte posición moral. Al mismo tiempo atacó la actitud de los Estados Unidos «en relación con el mismo problema.

A continuación, defendió la actitud soviética al rechazar todas las propuestas presentadas hasta ahora por Gran Bretaña y Estados Unidos. Añadió que Rusia ha atacado energicamente la retención de su mandato sobre Palestina, la retención de Australia de ciertas islas del Pacífico y

## Congreso Nacional de Trabajadores Españoles

### Los representantes de ocho millones de productores se reunirán el día 25 en Madrid

### Visita del ministro de Trabajo a la factoría de la Unión Naval de Levante

MADRID, 18.—El día 25 se reunirá en Madrid un congreso de Trabajadores, que representará a ocho millones de productores de todos los ramos. Jamás se ha conocido una asamblea que ostente tan numerosa representación de trabajadores en España para tratar de cuestiones que a ellos afectan particularmente y resolver los complejos problemas de la vida laboral.

Las conclusiones que se aprueben por el pleno de este Congreso serán elevadas al Caudillo y al Gobierno. Se abordarán amplísimos temas, entre los que figuran la intervención del productor en la confección de las normas reglamentarias del trabajo; la participación real en los beneficios y acceso a la propiedad; el paro obrero; crisis industriales, formación profesional y creación de un Consejo Nacional de Trabajo.

### Se teme un atentado contra la Embajada yanqui en Roma

### Un piquete de policía italiana armada custodia el edificio

ROMA, 18.—En previsión de que pueda producirse algún nuevo atentado contra la Embajada norteamericana en esta capital, un piquete de policía italiana armada custodia el edificio desde hace veinticuatro horas. Análoga disposición se ha tomado con el Consulado de dicha nacionalidad. Los funcionarios de la Embajada manifestado que no habían recibido ninguna amenaza ni existe razón alguna para esperar un ataque de ninguna clase.—Efe.

También se ocupará de los trabajos presentados en el Estado, Municipio, Diputaciones y entidades oficiales por personal no amparado por legislación especial y no dependiente de empresas privadas; vacaciones, premios y sanciones, contratos por personal fijo y de temporada y otros varios temas de interés.

### Visita del ministro de Trabajo a la factoría de la Unión Naval de Levante

VALENCIA, 18.—El ministro de Trabajo ha visitado la factoría de la Unión Naval de Levante, acompañando del gobernador civil.

El señor Girón llegó a la factoría, siendo recibido por el director de la misma y alto personal, dirigiéndose seguidamente a la amplia nave de máquinas.

Seguidamente, el ministro dijo, entre otras cosas, que los actuales momentos son más de acción que de palabras. Por eso ante las justas aspiraciones del productor urge más dar soluciones prácticas. Advirtió que en este instante no hay más que dos caminos: la revolución que sausega la justicia social que propugna el Nacionalismo o la contrarrevolución que reinaria la tiranía de verdugos, con una situación caótica y negativa.

Abogamos—dijo—porque desaparezca la miseria del hogar del obrero y alude a los políticos de antaño que, sólo atentos a sus ambiciones, dejaron incumplidas tantas promesas.

Terminó dando vivas a España y a Franco.

El ministro fué interrumpido varias veces con clamorosos aplausos, escuchando al final una ovación unánime y prolongada.—Logos.

20 de Noviembre de 1936.—20 de Noviembre de 1946

# Actos que organiza la Jefatura provincial del Movimiento para conmemorar el X aniversario de la muerte de José Antonio

Se cumple en este año el décimo aniversario del asesinato cometido por la horda comunista en el Fundador y Primer Jefe Nacional de la Falange JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.

Si las fechas han de traer a nuestra mente los motivos de alegría o tristeza que significa su recuerdo, en este día, de este año, hemos de esforzar nuestra imaginación, para no olvidar ninguno de los motivos por los que José Antonio dió su vida generosamente.

Porque nuestro Fundador no cayó entre los tiros de la bestia para que la doctrina falangista, españolísima, se perdiera en devaneos y críticas mezquinas.

No ofreció a Dios, por España, su vida joven y prometedora de las más risueñas esperanzas, para que arribistas medrasen a su costa.

JOSE ANTONIO, cayó ante las balas asesinas a sueldo de doctrinas demoleadoras, para que esta España que amaba hasta el delirio, porque no le gustaba, encontrase un camino difícil que recorrieran todos los españoles, todos con ansias y afanes de justicia que nos hicieran sentirnos orgullosos de haber nacido en sus tierras.

Vamos este año la Falange zamorana, a conmemorar con dolor, el aniversario de su muerte y a recordar la consigna que José Antonio nos dejó marcada; y a este efecto, los actos que van a celebrarse, han de ir revestidos de la sencillez y de la austeridad que es norma en nuestra conducta, pero a la vez también, han de ir adornados del decoro propio y natural que su presencia, siempre entre nosotros, supone para la Falange y para España entera.

Por ello, todos los camaradas encuadrados en las distintas secciones de nuestro Movimiento, están obligados por conciencia falangista y por propia estimación, a la asistencia de estos actos.

JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA: ¡PRESENTE!

Actos que organiza la Jefatura provincial para conmemorar el décimo aniversario de la muerte de José Antonio

Día 19. A las diez de la noche será trasladada una monumental corona de laurel, desde la Jefatura a la Catedral, para ser depositada sobre la inscripción de José Antonio. La corona será escoltada por todos los camaradas, con antorchas.

Día 20. A las siete de la mañana, será trasladada la corona, a hombros de camaradas, desde la Catedral hasta el inmediato pueblo de Corrales; darán escolta todos los camaradas de la Vieja Guardia, Guardia de Franco, Frente de Juventudes y de los Distritos de la capital.

En Corrales, donde estuvo José Antonio y habló por primera vez en esta provincia, se celebrarán los actos siguientes:

Misa de Requiem aplicada por el eterno descanso de su alma.

En el teatro, donde habló el Fundador, el jefe provincial dará lectura al discurso que él pronunció en aquella fecha.

Ante la Cruz de los Caídos, el jefe provincial, depositará la corona, hará la invocación a José Antonio y pronunciará la Oración por los Caídos, de Sánchez Mazas, finalizando los actos con el Himno de la Falange.

En Zamora, a las siete de la tarde, se rezará el Santo Rosario en la Sala de los Caídos de la Jefatura provincial.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 18 de noviembre de 1946. — El subje provincial.

Orden general para todos los camaradas

Dados a conocer los actos que han de celebrarse para conmemorar el décimo aniversario de la muerte de José Antonio, todos los camaradas cumplirán las siguientes instrucciones:

1.º El día 19 todos los falangistas de la Vieja Guardia, Guardia de Franco, Frente de Juventudes y de la Secretaría local, se presentarán en la Jefatura provincial, a las nueve de la noche.

2.º El día 20, los camaradas de la Vieja Guardia, Guardia de Franco, Frente de Juventudes y cuantos deseen asistir voluntariamente a los actos de Corrales, se presentarán en la Jefatura provincial, a las seis y media en punto de la mañana.

3.º Los camaradas encuadrados en la Secretaría local que deseen asistir a los actos de Corrales, se personarán en la Secretaría local durante los días 18 y 19, donde se les informará debidamente.

Para la asistencia a los actos, se vestirá el uniforme reglamentario.

Esta orden es obligatoria para todos los camaradas, incluso los comprendidos en los apartados b) y c) del artículo 24 de la Ordenanza del Camarada.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Zamora, 18 de noviembre de 1946. — El subje provincial.

Centros de Trabajo del Frente de Juventudes

Se ordena a todos los aprendices encuadrados en la centuria de «Escuadras Especiales» y los de la Escuela Elemental de Trabajo, hagan su presentación en la Jefatura Provincial del Movimiento (Avenida de Requejo) hoy martes, a las nueve de la noche, en lugar del día 20 como anteriormente se les había anunciado.

Citación a los camaradas de la J.O.N.S. de Benavente

Jefatura Local del Movimiento de Benavente. — Todos los camaradas encuadrados en esta J. O. N. S. y

## Necrología

### Doña Amelia Trapero Calleja

En el Campamento del Esta, del pueblo de Muelas del Pan, donde tiene su residencia, dejó de existir en estos días pasados la virtuosa y honorable señora doña Amelia Trapero Calleja, esposa de nuestro querido camarada y entrañable amigo Angel Domenech Hernández competente funcionario de Saltos del Duero y activo corresponsal de IMPERIO.

Profundo ha sido el sentimiento causado por esta dolorosa desgracia, no sólo por las innumerables virtudes que se debían juntas en la finada, sino también porque toda la familia que es conocidísima en nuestra provincia goza en todas partes y principalmente en Muelas del Pan de la más viva y cariñosa estimación.

Dama piadosísima, la finada se había distinguido en todo momento por su bondad y su afable trato, por su deseo constante de ayudar a los necesitados y a los desvalidos y por su acrisolada honorabilidad habiendo sabido ser modelo de esposas y de madres.

Compartiendo vivamente el hondo pesar que en estos momentos agobia al querido camarada Angel Domenech y a sus hijos doña María de Paz, doña Teresa, sor Angela de Jesús Crucificado, religiosa del Amor de Dios y doña Catalina, y camaradas Angel, Francisco, Francisco Luis, y Carlos; y hacemos extensivo también nuestro pésame más sentido a los hijos políticos don Rafael Rubio Ponce y doña Petra Gutiérrez Bravo y demás familiares todos, deseándoles resignación cristiana para sobrellevar tan dolorosa e irreparable pérdida.

Hayamos nacido en años posteriores a 1895, se presentarán el próximo día 20 en el Cuartel del Frente de Juventudes, debidamente uniformados, a las nueve cuarenta y cinco de la mañana. Los nacidos en el citado año 1895, podrán hacer su presentación en el lugar indicado o directamente en la iglesia de Santa María.

### FABRICA DE "TOLDOS"

Para FF. CC. CAMIONES y TIENDAS BANDERAS VELA-MENES Luis Taboada, 3. VIGO

### ¡A PESAR DE LAS RESTRICCIONES ELECTRICAS...!

Los talleres mecánicos de HERMENEGILDO PASCUAL

SIGUEN FUNCIONANDO a ritmo normal PORQUE UTILIZAN medios propios

El trabajo que Vd. necesite, incluso con SOLDADURA ELECTRICA, puede hacerse en las actuales circunstancias

Hermenegildo Pascual MILICIAS, 3. ZAMORA 1576

## Se celebró con gran éxito el "Día del Seminario"

En toda la diócesis de Zamora, de acuerdo con las disposiciones dictadas por nuestro prelado, ilustrísimo señor doctor don Jaime Font Andreu, se celebró el pasado domingo día 27, según se había venido anunciando el «Día del Seminario».

Con tal motivo en todas las Misas celebradas en los templos de la capital y de la provincia se verificaron colectas por las jóvenes de Acción Católica de cada parroquia, obteniéndose considerables e importantes donativos, ya que todos los fieles zamoranos convencidos de la trascendencia que el Seminario tiene, aportaron con largueza su óbolo para ayudar no sólo a sufragar el elevado déficit que este Centro tiene en nuestra capital, sino también con el deseo de que pueda ser mejorado en su instalación.

En las Misas más concurridas de fieles pronunciaron elocuentes e inspirados sermones los más prestigiosos oradores sagrados, que pusieron de relieve la necesidad del Sacerdocio, la importancia del Sacerdocio y la urgencia con que se precisa el fomento de las vocaciones eclesiásticas.

Por la tarde, a las seis y media, se celebró en la iglesia parroquial de San Andrés la anunciada y solemnisima Función Eucarística que estuvo presidida por el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la diócesis doctor don Jaime Font Andreu y en la que pronunció un magnífico sermón el culto profesor del Seminario, don Emiliano González.

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

### VENTAS

SE VENDE una sembradora marca Cormi, seminueva. Tratar en la Administración de este periódico. 1581

SE VENDEN cuatro mil arrobas de remolacha forrajera; cuatro mil semizucarera y cuarenta mil kilogramos de alfalfa empacada. Para tratar: Ramón Moyano. Villarsalbo. 1587

LECHEROS, LABRADORES, día 20 desembarco y pongo venta vagón vacas y novillas de leche recién paridas, Riesco Santana, 3. 1588

### VARIOS

SE ARRIENDAN pastos para cuatrocientas ovejas en la Dehesa de Fadoncino. Para tratar en la misma. 1567

RESTORAN ESPAÑA sirve meriendas de caza desde las seis de la tarde en adelante. Visítelo, Ramón Alvarez número 3. Teléfono 1731. Zamora. 1534

AMA DE CRIA se ofrece de 19 años. Tratar con Adela Serna Malmierca en Peleagonzalo. 1586

### COMPRAS

COMPRARIA fábrica sopas, con cupos—Ofertas—Alvarez Caballero, General Sanjurjo 2—León. 1533

### Junta Local Sindical Agropecuaria del Ayuntamiento de Zamora

El día 24 del corriente mes de noviembre tendrá lugar en el Ayuntamiento de esta ciudad el arriendo de pastos y hoja con arreglo al pliego de condiciones acordado por la Junta y que se hallará de manifiesto a los interesados. La hora del arriendo será a las doce del día mencionado.

Zamora, noviembre de 1946.—El presidente. 1589

## Noticias y avisos

Necesidad de carnet para ejercer el oficio de tablero

Abastecimientos y Transportes.—Se recuerda a todos los alcaldes y administradores o jefes de Mataderos la nota de Prensa de esta Delegación de fecha 23 de julio último en la que se dió a conocer la circular 574 de la Comaría General de Abastecimientos y Transportes, y en la que se prohíbe la profesión de tratante de ganados de Abasto y el ejercicio de tablero a cuantos carezcan del correspondiente carnet y libro de compra venta de ganados.

Los individuos que sacrifiquen ganados para abastos, sin la correspondiente documentación serán puestos a disposición de la Fiscalía de Tasas y los alcaldes y administradores, jefes de Matadero, serán responsables por negligencia si no prohiben dichas matanzas clandestinas.

Para evitar perjuicios y lesionar intereses, se abrirá nuevo período para solicitar el carnet de tratante o tablero.

El plazo concedido y que comienza en esta fecha terminará el día 30 del actual mes de noviembre.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don José Tomé y don Ramón Cuadrado.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

### ANUNCIESE EN

## IMPERIO

¿Sabe Vd. silbar...?



TAN fácil como el silbar... le será hacerle CONTABLE.

PERO... sólo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO ORIGINAL que le ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables.

Fido HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO.

**Academia "BRUJULA"**  
Apartado 817-BILBAO

## Teatro Principal

HOY: A las 7,30 y 10,30. Exito emocionantísimo Paramount. Cinesa Tolerada menores

## LEGION DE TIRADORES

por Elen Drew, John Howard y Akim Tamiroff

## Nuevo Teatro

HOY: A las 7,30 y 10,30. PRESENTACION

### Compañía Lírica del MAESTRO PABLO SOROZABAL

EXITO GRANDIOSO

### DON MANOLITO

Mañana El triunfo cumbre

### KATIUSKA

Jueves: Otro gran éxito en función de despedida

### BLACK, EL PAYASO

Viernes Estreno de máxima emoción

### LOS INVASORES

por Leslie Howard, Laurence Olivier y Anton Walbrook

Grandes estrenos próximos:

### UN CORAZON EN PELIGRO

por Cary Grant y Ethel Barrymore

### La canción de Bernadette

La joya cumbre de la cinematografía mundial

### HA NACIDO UNA ESTRELLA

(en tecnicolor) por Frederick March y Janet Gaynor

## CINE BARRUECO

HOY a las 7,30 y 10,30. Precios populares. Un gran estreno con la producción Nacional, gran comedia dramática

### UNA SOMBRÁ EN LA VENTANA

Ana Mariscal, Adriano Rimoldi, Manuel Luna, Mary Martin, Jesús Tordesillas y Paco Melgares. Perfecta interpretación. Gran éxito

El JUEVES. Un selecto y magnífico estreno, producción FOX con la gran película de intenso dramatismo

### CONCIERTO MACABRO

Linda Darnel y George Sanders

En breve. El «peor» estreno de todos los tiempos. («Un verdadero tostonazo»). Ténganlo muy presente y se convencerán si acuden a ver este estreno de verdadero asombro que es nada menos que

### RECUERDA... (Spellbound)

(Cuéntame tu vida) Gregory Peck e Ingrid Bergmann

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS

En ella hallará ofertas interesantes.

## Compañía Telefónica Nacional de España

El Consejo de Administración de la Compañía Telefónica Nacional de España ha recibido, con fecha 15 de los corrientes, una comunicación del Ministerio de Hacienda transcribiendo el siguiente acuerdo del Gobierno:

- «El Gobierno, considerando la situación creada en las Bolsas por grupos de especulación alcistas sobre valores de la Compañía Telefónica Nacional de España, estima inoportuna la celebración de la Junta General convocada por dicha Compañía y acuerda la anulación de la convocatoria publicada. La cuestión planteada podrá ser nuevamente considerada en momento que se estime más oportuno».

La Compañía hace público este acuerdo para el debido conocimiento de los señores accionistas.

Madrid, 16 de noviembre de 1946. EL SECRETARIO GENERAL

INGLES-FRANCES los idiomas cuyo conocimiento es indispensable para todo hombre de negocios, puede Vd. aprenderlos en su propia casa en unas semanas, estudiando por correspondencia. Examine este sensacional método. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Instituto Nacional de Previsión

## CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD

### SEGURO DIRECTO

## CAMBIO DE ENTIDAD ASEGURADORA

(O. 27 de septiembre de 1946. «B. O.» 2 octubre 1946)

De conformidad con lo dispuesto en la Orden de 27 de septiembre de 1946 las EMPRESAS desde el 25 de octubre hasta el 10 de noviembre y los PRODUCTORES desde el 15 de noviembre hasta el 1 de diciembre PUEDEN ELEGIR la Entidad Aseguradora donde quieran recibir las prestaciones del Seguro de Enfermedad.

Los EMPRESAS Y PRODUCTORES que deseen recibir las prestaciones a través del Seguro Directo de la CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD, pueden recoger los BOLETINES DE OPCION y entregarlos una vez cubiertos en:

Delegación de ZAMORA: Calle Galvo Sotelo, número 22

AGENCIAS:

Provinciales: BENAVENTE - TORO - PUEBLA DE SANABRIA

(Aprobado por la Dirección General de Previsión, según artículo 1.º O. M. de 21-10-46, con el núm. 68).

LA SEÑORA

## D.ª AMELIA TRAPERO CALLEJA

Falleció en Muelas del Pan (Campamento del Esta), a los 57 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

— D. E. P. —

Su afligido esposo, don Angel Domenech Hernández; hijos, María de la Paz, Angel, Sor Angela de Jesús Crucificado (Religiosa del Amor de Dios), Teresa, Francisco, Francisco Luis, Carlos y Catalina; hijos políticos, Rafael Rubio Ponce y Petra Gutiérrez Bravo y demás familia.

Ruegan una oración por su alma.

Muelas del Pan, 19 de Noviembre de 1946.

# 3-1 MUCHAS VIOLENCIAS Y TRIUNFO DEL ATLETICO FRENTE AL ALAS

## REBOJOS ZAMORANOS

—¿Vió usted la película del domingo en Pantoja?  
—¿Qué película era esa?  
—«La casa del hombre».

Ustedes saben cómo son los blancos de Correo de los pueblos... blancos con unos ribetes negros. Pues así visten los del Alas.

Lo mejor es que «recibían» y «repartían» a renglón seguido.

Al delantero centro forastero se le cansó el pie de dar «leña»...

Y pensar que el Alas empató en Salamanca... No me cabe duda de que los charros se acostaron la siesta.

Para mí que lo del domingo, fué, la verdad: que ni el Alas es tan bueno... ni el Atlético tan malo.

Claro está que los hay tan malos entre los rojiblancos, que hacen bueno a cualquier cojo.

La tardecita estaba como para no salir de casa... En esto coincidieron con nosotros varios jugadores zamoranos.

A Clavero, ya le vimos: «Si no la das tú... la doy yo».

Esto le está diciendo en todos los partidos a los defensas contrarios... ¡Aprovechate en casa que el balón es nuestro!

¡Vaya un número que cogió Ricardo...!

¡Y le tocó el regalito!

«Ronceritis»... nueva clase de inyecciones para ganar partidos.

¡La verdad es que no sabemos a qué achacar el 3-1!

Tenia a mi lado un amigo que cada vez que silbaba el árbitro una falta a nuestro favor, sacaba un papelito y apuntaba.

Al finalizar el encuentro le pedí me enseñara el dichoso papel y... ¡era una nota de pedido de vinos de una conocida marca de la localidad!

Muchas botellas y un par de cajas en honor de la expulsión de Paquito y de la falta (?) que precedió al segundo tanto zamorano.

3-1 y a nuestro favor era como para estar contentos... Pues no señor, no lo estamos todavía.

A Joseito se le fué un tanto que de tan difícil como era echarlo fuera... le reconocimos su mérito.

¡De qué forma remachó el tanto del Alas nuestro portero Baena! Pues fíjate cómo cambian las cosas... Si lo haces jugando de delantero centro te ganas una ovación que se oye en Coreses.

Hay un portero reserva... si por reserva se entiende que es peor que el titular. Y es ese que lleva la boisa del agua.

¡Que compren una para Baena y que estén uno en cada banda!

¡Labradores, para recoger vuestras cosechas... utilizad segadoras Insa!

Aquel interior de los pincianos, rubito y espigado, se empeñó en sonar las tibias de todos los jugadores rojiblancos que cogía a mano. Al llamarle Ricardo la atención, protestó de la «injusticia» con cara de santo.

¡Pero hombre... Si es «pa» ver si son buenas...!

Les damos nuestra palabra que el domingo ganó el Atlético... y no por casualidad como dicen los malintencionados...

ARBITRIO

## Clavero (2), Sánchez y Azcargorta marcaron los goles El defensa vallisoletano Paquito, expulsado

Partidos como el de anteayer en Pantoja son, o como para enfadarse mucho, o como para tomarlos un poco en broma. Y así, prefiriendo la última postura, tenemos que reconocer que la verdadera crítica del encuentro Atlético-Alas la hace en esta ocasión mi entrañable colega «Arbitrio» con sus «Rebojos Zamoranos». Lean sus sátiras y bien informados de todo...

Por nuestra parte nos limitaremos a decir que la segunda edición del Atlético-Alas se limitó a un tremendo forcejeo entre los jugadores, con reparto de «leña» a diestro y siniestro bajo la iniciativa de los vallisoletanos. De fútbol nada, desde luego. Pero patadas, golpes, y todas las cosas feas que ustedes quieran imaginarse, abundaron en Pantoja más de lo conveniente. Y así, el arbitraje se puso muy difícil para Ricardo, aunque éste trató de arreglar las cosas expulsando al defensa pinciano Paquito y dando, a lo largo de los 90 minutos de juego (?), un verdadero concierto de silbato. Cerca de cien faltas señaló el juez de la contienda y aun pudo tocar otras tantas de haberse propuesto. Y creemos haber dicho lo suficiente para que se den cuenta de lo que fué «aqueilo».

Naturalmente, entre tanta cosa mala, hubo esos detalles buenos que no pueden faltar aun en «partidos de tan pésima calidad». Así aquel gol de Clavero a un pase preciso de Tito, modelo de ejecución y preparación. Y el que hizo Sánchez de un espeluznante cabezazo. Y aquella profundidad de Cerejo por el ala, con tal cual pase medido. Y la clase de Goyo, promesa de gran cancerbero... Cosas muy buenas todas de saborear en el momento, pero que no cuentan demasiado a la hora de hacer balance general...

En definitiva que no nos gustó el partido. Ni el Atlético. Ni el Alas. Aunque sin demasiadas exigencias en el conjunto rojiblanco víramos anteayer «algo». Esperamos a que llegue la recuperación de Joseito. Entonces quizá cambie un poco el decorado. ¡Veremos...!

Floja entrada en Pantoja ¿Por qué...? Arbitra el colegiado local señor Pérez Blanco. Alineaciones: Zamora: Baena, Taján y González; Insa, Sánchez y Velasco; Tano, Joseito, Clavero, Tito y Cerejo. Alas: Goyo, Patico y Paquito; Morales, Sanz y

## NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

«La Justicia Municipal en sus aspectos histórico y científico». Conferencias pronunciadas por Ursicino Alvarez, Alfonso García Gallo, Jaime Guasp y Manuel de la Plaza, 16 pesetas.—Isidro de Arcenegui: «Reflexiones sobre el nuevo ordenamiento de la Justicia Municipal», 8.—Biblioteca Legislativa: «Reglamento general para el régimen de la minería», 10.—Virgilio Torio: «Tratado de dibujo lineal». Contiene normas para la ejecución de cada lámina y resolución de los problemas que en cada una se presentan, 15.—García Ayuso: «Contestaciones al programa de Medicos de Baños», 300.—García Galán: «Contestaciones para Agentes Judiciales de la Justicia Municipal», 40.—Sánchez Tejerina: «Una nueva justicia penal», 4.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 23 y 6. Madrid. 1574

Mesa; Muga, Gainza, Azcargorta, Toledo y Gamón.

Marcó primero el Alas: Azcargorta muy bien de cabeza. Igualó Clavero aunque fué Tito quien tiró muy duro, soitando el meta pinciano y rematando el maño sobre la marcha de forma imparable. También Cerejo estaba al quite, colaborando en el empate. Fué también Clavero quien hizo el tercero, formidable, según decimos más arriba. El segundo fué obra de Sánchez que remató de cabeza un balón sacado en libre directo por Cerejo.

## DELEGACION DE TRABAJO

### Reanudación de los beneficios establecidos por el decreto ley de 3 de agosto de 1945 sobre el régimen de Subsidio de Paro por escasez de energía eléctrica

Por la Dirección General de Trabajo se comunica a este Organismo han sido reanudados los beneficios establecidos por el Decreto-Ley de 3 de agosto de 1945, sobre régimen de subsidio de Paro por escasez de Energía Eléctrica, a partir del día de hoy 18 del actual.

Tienen derecho, por tanto, al subsidio de Paro por escasez de fluido eléctrico, todo el personal obrero a jornal al que trabaje con carácter permanente en empresas afectadas por restricciones de fluido eléctrico, siempre que la jornada semanal de trabajo no exceda de las cuarenta horas.

Todos los obreros que se encuentren en el caso anteriormente expuesto, tendrán derecho a percibir semanalmente, las cinco sextas partes de los jornales correspondientes a la semana normal de cuarenta y ocho horas de trabajo, cualquiera que sea el número de horas trabajadas por debajo de cuarenta y las cinco sextas partes del jornal del domingo.

La empresa vendrá obligada a anticipar en los mismos días en que efectúe el pago de jornales, las diferencias entre el importe de las cinco sextas partes del semanal y el importe de las horas de labor efectivas.

De las cantidades anticipadas por la empresa de acuerdo con lo señalado en el párrafo anterior le serán reintegradas por la Caja de Compensación del Paro por escasez de energía eléctrica, las dos terceras partes, quedando sujeta la tercera parte restante a reintegro por los obreros en futuras horas de trabajo recuperadas.

Cuando las consultas deseen formular sobre este régimen de Subsidio de Paro, deberán dirigirse a la Delegación de la Zona en que está enclavada esta provincia, sita en Desengaño 8, Madrid.

Zamora, 18 de noviembre de 1946.

—El delegado de Trabajo.

Anúnciese en IMPERIO

## HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido). EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión, no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

VISITA en ZAMORA, para recibir encargos, el día 25 del actual mes de noviembre, de once a una y de cuatro a seis, en el consultorio de don Rosendo Calamita, calle de Santa Clara, número 63, piso principal, bajo su prescripción.

Casa Central. Fundada en 1897.—GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE.—Calle Marqués de Valdeiglesias (Antigua de las Torres), 5 y 13. MADRID (Censura central sanitaria núm. 2851) 1591

## CRONICA de la CIUDAD

Por FEDERICO

## NECROLOGICA

En estos días pasados y víctima de los largos y reiterados ataques de que frecuentemente venía siendo objeto, ha dejado de existir en nuestra capital, el conocido y anciano señor don Transformador de la Magdalena, persona popularísima en todos los medios zamoranos, ya que durante largas temporadas ocupó por su privilegiada situación (el primer plano más acusado de la actualidad de nuestra capital).

Miembro de una larga y honorable familia, muchos de cuyos elementos se hallan aún desperdigados por nuestra ciudad y ocupando lugares no menos destacados, gozaba de un gran prestigio, hasta el punto de que durante años enteros y sólo gracias a su sólida y fuerte posición, pudo soportar la larga serie de agresiones de que fué víctima.

Su único defecto, fué seguramente el deseo exhibicionista que le llevó a situarse en un lugar nada adecuado ni idóneo, para su carácter anticuado, antiestético y maquinista.

No obstante ello, preciso es reconocer en la hora de la muerte sus muchas virtudes, ya que como trabajador honrado y continuas se distinguió siempre por su laboriosidad inalterable, a la que se consagró por entero sin dar oídos a críticas ni a comentarios, firme en su puesto y entusiasmado con su misión no exenta de importancia.

Tuvo en ocasiones momentos de dura crueldad para sus convecinas las Piedras doradas, a las que castigó clavándoles garfios sin el menor respeto y sin consideración para su fragilidad y su delicadesa y ligándose a ellas con innumerables brazos de acero. Pero las piedras, al fin, bondadosas e ingenuas habiéndose acostumbrado a su presencia e incluso habían llegado a perdonarle sus muchas ofensas.

La noticia de su muerte que se ha extendido rápidamente por toda la ciudad, está siendo muy comentada y numerosas son las personas que en

estos días han pasado por el solar dolorido para contemplar a don Transformador de cuerpo presente, siendo también incalculable el número de las que se interesan por la fecha y el lugar en que serán trasladados sus restos mortales al sepulcral descanso.

Lamentamos muy profundamente no poder decir que sentimos el fallecimiento, ya que don Transformador muere después de haber cumplido una larga y penosa labor y su desaparición viene a beneficiar notablemente la estética de uno de los más bellos monumentos de nuestra capital.

Reciban no obstante sus deudos nuestro sentido pésame y nuestra sincera de que no se nos culpe de su muerte, ya que si en un tiempo nos pusimos primas pidiendo su extermio, la actualidad es testigo de que la desaparición se ha producido precisamente cuando nosotros no habíamos querido volverle a hacer ni caso. Descanse en buena hora y en paz!

## Notas de Sociedad

### Enlace Solís Rol-Sánchez Panizo

En la iglesia parroquial de San Vicente y en la capilla de Nuestra Madre de las Angustias, consagraron sus amores con el Sacramento del matrimonio la bella y simpatísima señorita Agustina Sánchez Panizo con el bizarro y joven brigada de oficinas militares don Hipólito Solís Rol.

Ofició en la ceremonia el reverendo padre Jerónimo Augusto y fueron apadrinados los contrayentes por la bellísima señorita Estrellita Solís hermana del novio y por don Millán Vicente, acreditado industrial zamorano, firmando en el acta como testigos don Ignacio Sardá, don José Diego Pérez, y don Eugenio Bernardo González.

Los numerosos invitados que asistieron a la ceremonia fueron luego obsequiados espléndidamente en el domicilio de la novia, celebrándose por la tarde un animado baile.

Enviamos a los recién casados que se encuentran en viaje de luna de miel, nuestra felicitación mas efusiva que hacemos llegar también a sus respectivas familias.

### Teléfonos de IMPERIO

Dirección 1576—Administración 1570

## Noticiario Sindical

Se pone en conocimiento de todos los productores y público en general, que a partir de ayer lunes, día 18, el horario que rige en las oficinas de esta Delegación Provincial de Sindicatos, es el siguiente:

Mañana, de nueve a dos.  
Tarde, de cuatro a seis.

## Bases para el I Concurso Literario de Romances entre noveles

La Jefatura Provincial de Educación y Descanso, atenta siempre al perfeccionamiento cultural de los productores, y velando por los humildes a quienes la falta de apoyo pudiera dejar sumidos en el anonimato, organiza su I Concurso Literario de Romances que se regirá por las siguientes

BASES:

1.ª Podrán tomar parte en este concurso todos los escritores noveles de Zamora y su provincia; entendiéndose para este caso como novel a quien no haya editado libro alguno de romances; no siendo obstáculo el que alguna obra literaria editada por el concursante contenga alguno de éstos.

2.ª Los romances que fueran presentados versarán sobre el tema «Semana Santa Zamorana».

3.ª Todas las obras deberán ser originales e inéditas.

4.ª Las obras que se presenten irán sin firma y se enviarán a la Jefatura Provincial de Educación y Descanso, Sección de Cultura y Arte, Avenida de Requejo número 5, Zamora, acompañadas de un sobre cerrado conteniendo el nombre y domicilio del autor, y en el exterior el lema, que se hará constar también en la obra presentada.

5.ª El plazo de admisión se cerrará el día 2 de diciembre a las doce horas.

6.ª Las personas que tomen parte del Jurado no se darán a conocer hasta el momento del fallo del concurso.

7.ª Se han establecido los siguientes premios:

El autor del romance clasificado con el número UNO, percibirá 250 pesetas; 100 pesetas el segundo y 50 el tercero.

8.ª El fallo del Jurado será inapelable.

9.ª La Jefatura de Educación y Descanso se reserva el derecho a editar los romances que sean premiados.

## NUEVO TEATRO

### Gran Compañía Lírica del Maestro

## PABLO SOROZABAL

en la que figuran  
Maestros Directores y Concertadores  
Amadeo Riera y Enrique Navarro  
Director: Anselmo Fernández

Pilar Alvarez Bañuls, Primera Tiple	Manuel Alares, Tenor cómico
Lydia América, Tiple	Jerónimo Arranz, Actor
Victoria Argota, Característica	José Baño Zarco, Primer barítono
Milagros Ferris, Tiple cómica	Salvador Castelló, Primer tenor
Pepita Gallego, Otra característica	Anselmo Fernández, Primer A. y director
Maria Teresa Moreno, Primera Tiple	Andrés García Martí, Primer barítono
Lary Quesada, Tiple	Casimiro Morales, Actor cómico
Maria Salvador Argota, 2.ª Tiple cómica	Federico Redondo, Otro tenor cómico
	Miguel Rojas, Primer tenor
	Patricio Tormo, Actor cantante
	Marco Túnez, Primer bajo

24 coristas de ambos sexos, 24

25 profesores de orquesta seleccionados, 25

HOY, MARTES: A LAS 7,30 Y 10,30

PRESENTACION DE LA COMPANIA con el sainete lírico de Fernández Sevilla y C. Carreño, música de Sorozabal

## DON MANOLITO

MAÑANA, 20. A las 7,30 y 10,30. La opereta de González del Castillo y Martí Alonso, música de Sorozabal, titulada

## KATIUSKA

Jueves, 21. DESPEDIDA. A las 7,30 y 10,30. La obra más espectacular del maestro Sorozabal, libro de Serrano Anguita

## BLACK, EL PAYASO



**ACEYTE YNGLES**

Parásito que toca... muerto es!



## Llegó a Madrid el jefe de la misión comercial española en la Argentina

### Siendo recibido en Barajas por el ministro de Industria y Comercio y otras personalidades

MADRID, 18.—A las cinco y cuarto de la tarde de ayer llegó al aeropuerto de Barajas, procedente de Buenos Aires, el avión de la Iberia

## Ante el próximo CONGRESO de Trabajadores

A diferencia de aquellas Asambleas que tanto se prodigaban en nuestra Patria y cuya celebración no respondía al deseo de debatir cuestiones de marcada significación económica y social, es decir, fundamentales en la vida del trabajador, cuando ésta ha de desenvolverse en ese clima de posible bienestar y de consideración debidos a quien desempeña una función destacada en el común que hacer de la colectividad nacional; en contraste con aquellas reuniones de tipo marxista —hojarasca de oratoria insubstancial encubriendo propósitos ajenos en absoluto a lo que la situación del productor demandaba— el I Congreso Nacional de Trabajadores— primero, porque hasta ahora no se había intentado siquiera organizar una Asamblea que abarcara fines tan amplios como los que ésta viene a llenar— lleva en su extenso temario una serie de cuestiones cuya mera enunciación es más que suficiente para advertir la profunda repercusión que ha de alcanzar en el futuro económico-social del pueblo español, cuyo próspero desarrollo tiene en el vasto campo de la producción su base y fundamento.

Con el pensamiento fijo en los supremos intereses de la Patria, conscientes de su responsabilidad y bien penetrados de la importancia y de la trascendencia de su misión, los delegados que en representación de ocho millones de trabajadores van a reunirse en la capital de España, darán fe del grado de madurez alcanzado por la Organización Sindical para abordar, con pleno entendimiento de sus peculiaridades y de su entronque en la realidad presente con aquella proyección hacia el mañana, cuantos problemas afectan al productor, ya que este Congreso, si importante por el número de sus miembros delegados de mil cien Juntas Sindicales, lo será tanto o más por la amplitud e importancia de las cuestiones a tratar y resolver por unos hombres llegados de todos los sectores de la producción nacional para entregarse, durante una semana a una intensa labor de estudio, los cuales acentuando el verdadero carácter de este Congreso, ostentarán en él la única cualidad de productores, de auténticos trabajadores, perfectamente encuadrados y conocidos en sus correspondientes sectores de trabajo y concededores, por tanto, de cuantos problemas les afectan.

De este modo y para llenar tan elevada finalidad, va a celebrarse este Congreso Nacional en el que nuestros productores, por voz de sus legítimos representantes, van a pronunciarse con absoluta libertad y pleno conocimiento de su contenido sobre temas de capital importancia en orden a la labor que desarrollan en las distintas ramas de la producción y del trabajo al servicio de la prosperidad de España.

que conducía al subsecretario de Asuntos Exteriores y jefe de la Misión comercial española en la Argentina, don Tomás Suñer. Le acompañaban su esposa, don Luciano Albo, jefe de la Sección de Tratados de dicho Ministerio, y el secretario particular del ministro, señor Jerez. También llegó en el mismo avión el director general de Aeronáutica Civil de la República del Uruguay, don José María Peña, acompañado de su hija.

Los ilustres viajeros fueron recibidos en el aeropuerto por el ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes; el subsecretario de este Departamento, señor Lapuerta; el subsecretario en funciones del Ministerio de Asuntos Exteriores, don Alonso Caro; el director general de Política Exterior, señor Erice; el director general de Política Económica, señor Navascués; el director de Relaciones Culturales, marqués de Auñón; el director general de América, señor Galán Pacheco, el director de Filipinas y Extremo Oriente, señor Martínez Forense; el director general de Industria, señor Robert; el primer inductor de embajadores, barón de las Torres; el jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Asuntos Exteriores, marqués de Miraflores; el embajador señor Aguirre de Cárcer; el agregado naval de la Embajada argentina, el primer secretario de Embajada señor Campuzano y otras numerosas personalidades.

Para esperar al director de Aeronáutica Civil del Uruguay se encontraban también en el aeropuerto el coronel Bono, director general de la Aeronáutica Civil Española; el presidente de la Iberia, el jefe del aeropuerto, el encargado de Negocios del Uruguay en España, don Hermes Basualdo, y otras personas.

Al descender del avión el señor Suñer y su esposa, las numerosas personalidades, así como gran cantidad de público, aplaudieron al subsecretario de Asuntos Exteriores. El ministro, señor Suanzes, saludó a la esposa de Suñer y abrazó después al jefe de la Misión comercial española, al que felicitó efusivamente por el éxito extraordinario de su gestión. Las demás personalidades saludaron también y felicitaron a don Tomás Suñer, quien correspondió a las efusiones de que era objeto visiblemente emocionado.

El encargado de Negocios del Uruguay saludó al director general

# Estancia en Norteamérica de los obispos de Barcelona y Ciudad Rodrigo

## El doctor Modrego ha resaltado allí la obra catequística que se desarrolla en España

BARCELONA, 18.—El «Diario de Barcelona» publica una crónica de su corresponsal en Nueva York, Juan Tomás Hernández, en la que da interesantes detalles sobre la estancia en Norteamérica del obispo de Barcelona y el de Ciudad Rodrigo. El periodista empieza poniendo de relieve la entusiasta acogida y atenciones dispensadas a los dos preladados españoles, únicos preladados eu-

peos que han asistido al Congreso Catequístico Internacional de Boston, donde se han reunido 86 preladados de distintas diócesis del continente americano. Ente los diversos honores con que han sido distinguidos los obispos españoles, se halla el de haberles sido impuesta, por el arzobispo de Kansas City, la Cruz de Plata de la organización catequística norteamericana, acto que fué subrayado por los aplausos entusiastas de los congresistas que lo presenciaban.

El señor Modrego, obispo de Barcelona, señaló al cronista el hecho de que mientras el arzobispo de Nueva York, cardenal Spellman, pronunciaba un sermón ante 15.000 personas, criticando los procedimientos hitlerianos y stalinianos, los representantes soviéticos en la ONU a excepción de Molotov, asistieron al oficio que se celebraba en la Catedral de San Patricio en Nueva York.

## Gran Bretaña concentra tropas en Palestina

### Para primeros de enero alcanzará una cifra de 125.000 hombres entre ejército y policía

LONDRES, 18.—El corresponsal en Jerusalén del periódico «Sunday Times» dice que desde Italia, Egipto y Extremo Oriente están dirigiéndose o van a dirigirse tropas británicas hacia Palestina, con el fin de que, a primeros de enero, alcancen las fuerzas en ese país—entre Ejército y Policía—unos 125.000 hombres. «Tengo entendido—manifestó el corresponsal—que se ha anunciado a los jefes militares de Palestina que para aquella fecha habrá adoptado Gran Bretaña una decisión permanente con respecto al problema de Tierra Santa, y que dichos jefes han calculado aquel número de efectivos teniendo muy en cuenta la probable entrega a los judíos de la zona meridional semidesértica del Negeb.

Hoy se cifran las fuerzas británicas en Palestina en 87.000 hombres.—Efe.

## El C.I.O. no quiere interferencias comunistas

### Por acuerdo unánime del Comité

ATLANTIC CITY, 18.—El Comité del C. I. O. Congreso de Organizaciones Industriales, ha acordado por unanimidad no tolerar la interferencia de actividades comunistas en el seno de la organización.—Efe.

de Aeronáutica de su país, así como a los directores de la Aviación española.

### Discurso del Dr. Modrego

Seguidamente el cronista destaca algunos puntos básicos del discurso pronunciado por el doctor Modrego Cosaué ante el Congreso Catequístico Internacional de Boston. En primer lugar el doctor Modrego hizo resaltar la obra catequística que se realiza en España. Después expuso el proyecto de constitución de un organismo catequístico internacional, con sede en España. Esta idea fué muy bien acogida por los congresistas y según impresiones se realizará a principios del próximo año.

Finalmente el doctor Modrego ofreció al Congreso su colaboración para organizar la llegada y estancia en España de 2.000 congresistas norteamericanos que el próximo año 1948 irán en peregrinación a Roma pasando por nuestra Patria. Este ofrecimiento fué entusiastamente acogido y aceptado.

Tomás Hernández termina su crónica con un autógrafo del prelado en el que agradece a los fieles sus plegarias por el feliz éxito de su viaje y el doctor Modrego da la bendición a sus diócesanos.—Logos.

### El director general de Aviación civil del Uruguay en Madrid

MADRID, 18.—El director general de Aviación civil del Uruguay, don José María Peña, que llegó ayer, en el avión que procede de Buenos Aires, ha manifestado que es la primera vez que visita a España. Aunque no trae misión oficial alguna, aprovechará la ocasión para ponerse en contacto con las autoridades de la Aviación española y visitará los principales centros de Enseñanza Aeronáutica. El señor Peña terminó sus manifestaciones dedicando encendidos elogios a España.—Logos.

# Defienden... Los 57 diputados...

Viene de la 1.ª pág. primera col.

mienda a todas las Naciones Unidas la ruptura de relaciones diplomáticas con España.

Cuarto.—Que se apliquen sanciones económicas limitadas, entre ellas la supresión de la exportación de gasolina norteamericana y carbón británico a España y que se acuerde no comprar aceite de oliva y otros productos alimenticios de los que exporta España actualmente.

Giral añadió que el «gobierno republicano» debe tener el poder en España durante el período de interinidad hasta que se celebren elecciones libres. También ataca la proposición de que se celebre un plebiscito mientras Franco continúe en el poder, diciendo que las elecciones justas serían imposibles en las actuales circunstancias.—Efe.

### Protesta contra una campaña difamatoria

NUEVA YORK, 18.—El titulado Comité Coordinador pro-república española de Nueva York, publica un mensaje pagado como publicidad en el diario en lengua española «Prensa», mensaje que está dirigido a la Asamblea General de la ONU y en el que se presenta al Gobierno español y a la Falange como instrumentos de Hitler y de Mussolini y se pide la inmediata ruptura de relaciones comerciales y diplomáticas con España y el reconocimiento del Gobierno de Giral.

Por su parte el «The New York» inserta como publicidad el texto de un escrito que ha dirigido a las Naciones Unidas un grupo de españoles protestando de esa campaña de difamación. Lo firman el Conde de Ruiseñada, industrial y naviero; J. Villalonga, industrial; L. García agente exportador; J. Brune, médico; el capitán de la Marina mercante J. M. Riha; el periodista J. Hernández; el oficial de la Marina mercante J. Ríos; los abogados J. M. Villegas y J. Alcaid; el médico A. Velayas.

Este grupo de españoles declaran que encontrándose temporalmente en los E. E. U. se ven sorprendidos con la tendenciosa información periodística en la que se hacen afirmaciones erróneas. Declaran absolutamente falso que el Gobierno español fuera impuesto al pueblo por Hitler y Mussolini, que es asimismo absolutamente falso que España estuviera al lado de Alemania e Italia durante la última guerra.

Por último que es absolutamente falso que el presente Gobierno de España constituya un peligro para la paz mundial.

El escrito pasa luego a demostrar el fundamento de esos asertos y hace historia de la república española de 1931 desde su origen; enumerando sus atropellos, crímenes y depredaciones, según palabras y escritos también de algunos estadistas de esos países y termina diciendo que España tiene abiertas sus puertas a todos los extranjeros que quieran visitarla y que los que allí van comprueban que España practica una democracia más cristiana que la de muchos países americanos y europeos y que España sólo desea vivir en paz y libre de intervenciones extranjeras y que España no ha atacado a ninguno de sus vecinos, no ha habido escuelas de terroristas para enviarlos a otros países ni ha derribado aviones norteamericanos, ni ha agredido a los británicos. «Nosotros nos preguntamos si será precisamente por esta conducta por la que se nos acusa por algunos de fascistas», termina diciendo irónicamente el escrito.—Efe.

### «A Voz» comenta las declaraciones de Franco

LISBOA, 18.—Bajo el título de «Informaciones de eminentes españoles» el diario «A Voz» publica una amplia información dedicada a comentar las recientes declaraciones hechas por el Caudillo al correspondiente de la agencia «Associated Press». El diario pone de relieve que existe una gran fuerza dentro de la razón en las palabras del Caudillo.

Después añade: «Ló que la ONU ha hecho es una consecuencia a España infringiendo la Carta fundamental de la ONU que por otra parte carece de autoridad para censurarla y razón tiene también cuando afirma que este desprestigio de la ONU, que debiera ser una fuerza moral y jurídica, nada bueno traerá para la paz.

Finalmente dice: «Insensata fobia a España por parte de potencias que sólo obtendrían pérdidas con la ins-

Viene de la 1.ª pág. cuarta col.

el Gobierno dé cuenta si es que tiene una alianza con Rusia en el papel y está comprometido en la práctica exclusivamente con los Estados Unidos. «El primer propósito que nos anima al presentar esta enmienda—subrayó—es plantear al Gobierno las siguientes dos preguntas: Primera. ¿Desautorizará el Gobierno las propuestas para una alianza anglonorteamericana bosquejada en el discurso de Churchill en Fulton? Segunda. ¿Se celebran conversaciones entre los Estados Mayores de Gran Bretaña y Estados Unidos?»

Crossman manifestó después de la muerte del presidente Roosevelt originó la división de las fuerzas progresistas de Norteamérica y que no queda ya ningún grupo que represente un freno eficaz para la administración. «Los asuntos internacionales de Norteamérica—dijo—están cada vez más en manos de un grupo de ambiciosos del Ejército y de la Armada. Henry Wallace ya nos hizo una clara advertencia de las tendencias imperialistas de ciertos grupos allegados a la administración y hemos de reconocer que nos enfrentamos con unas tendencias muy peligrosas. Debemos admitir que es preciso hacer todo lo posible para frenar y controlar esas tendencias. En Bikini pudimos comprobar su existencia y hemos apreciado cómo la crisis con Yugoslavia se desorbitaba en los Estados Unidos hasta convertirse prácticamente en un estado de guerra.»

Declaró seguidamente el diputado laborista que la ofensiva diplomática y de propaganda desencadenada por Rusia contra el imperio británico, ha tenido precisamente el efecto contrario al que deseaban los rusos, ya que los Estados Unidos iniciaron una contraofensiva que no ha tenido más que consecuencias lamentables. «Conozco perfectamente las dificultades con que tropieza el Gobierno—dijo—pero tengo que admitir que el Gobierno ha sucumbido a esa presión, se ha puesto decididamente al lado de los E. E. U.»

Puso de relieve que desearía saber si resulta acertado y adecuado emplear con un país que sólo hace ocho meses era aliado de Gran Bretaña los métodos de seguridad colectiva en «jaulas a la bestia», que—sigue Crossman—estaban justificadas al tratar con los alemanes nazis dedicados a hacer la guerra. «Si se respondiera afirmativamente—dijo—la alianza anglonorteamericana está plenamente justificada pero no creo que nuestro Gobierno o partido pueda o quiera formular esta tesis. El bloque anglonorteamericano está destruyendo gradualmente los partidos de izquierda y del centro en Europa los cuales creen que no pueden escoger más que entre el bloque anticomunista y el comunismo.»

Terminó su discurso diciendo que por todos los medios tratará de que no haya una división mundial de países y que está convencido de que, a pesar de las experiencias, el Gobierno llevará a cabo una política exterior contraria a inclinar el país hacia un bloque exclusivo.—Efe.

### Contesta Attlee

LONDRES, 18.—El primer ministro Attlee que ha sucedido a Silverman en el uso de la palabra ha manifestado que es absolutamente inexacto que el Gobierno inglés siga sistemáticamente a los E. E. U. y que no es cierto que evite el fomento de colaboración entre las naciones. En cuanto a la sugerencia que se ha hecho durante el debate en el sentido de que Inglaterra debe tender a la consolidación de las fuerzas democráticas dispersas para actuar de cortapisa frente al comunismo y el capitalismo, el Gobierno británico es opuesto a la formación de los grupos que se indica que seguirían constituidos por el este, el oeste y el centro, sino que tiende a que la ONU actúe en su plenitud.

En otro momento de su intervención, defendiendo resueltamente la política exterior de B. Vin que se halla en Nueva York, ha dicho: Muchos norteamericanos ven con disgusto el veto, como lo vemos nosotros también, a pesar de lo cual se llegará a una transacción. «Es posible que en este país estemos más acostumbrados a la solución de compromisos que algunos de aquellos con los que hemos tenido que negociar, y así sucede que nos llamamos a veces en situaciones en que nos plegamos a una transacción, aun estimando que el punto de vista que defendemos es el más conveniente. Ello obedece sencillamente a que nos preguntamos qué sucedería si no llegamos a un acuerdo.—Efe.

tauración de la revolución en el extremo occidental».—Efe.

RIO DE JANEIRO, 18.—La prensa de esta capital publica un extracto de las declaraciones del General Franco a la «Associated Press». Cuatro periódicos las reproducen casi íntegras. En algunos aparecen encabezadas con grandes titulares.—Efe.

## ALEMANIA Y LOS ALIADOS

# EL SUCESOR DE EISENHOWER

Por J. L. NAVARRO

III

Una de las cosas que más intrigan a los actuales observadores extranjeros en Alemania es la siguiente: ¿Por qué no fué bombardeado el I. G.—Bau de Francfort?

El I. G.—Bau era la sede central de la I. G. Farben Industria, el poderoso «trus» de la industria alemana de productos químicos. Un edificio tan gigantesco como la misma empresa a que pertenecía; ciclópeo como un estadio y casi tan grande como un planeta. Efectivamente, la Aviación aliada no lo atacó ni una sola vez en todo el transcurso de la guerra y continúa intacto, fenomenal, en uno de los barrios exteriores de Francfort del Mein, rodeado de jardines.

Todo el que comprueba cómo ese edificio se mantiene en pie dentro de una zona llena de destrucciones piensa: «¡Qué raro!», y para tratar de explicarse el supuesto enigma recurre a una serie de conjeturas confusas, como si las guerras se hicieran con una inspiración simbólica, con segundas intenciones, y no con un sentido puramente práctico. He aquí las principales opiniones sobre la materia:

a). El I. G.—Bau no fué bombardeado porque debía existir un convenio secreto entre alemanes y aliados para respetarlo.

b). No lo destruyeron porque los anglosajones temían la superioridad de la química germánica.

c). Los aliados querían quizá conservarlo con el fin de aprovecharse de sus laboratorios y patentes.

d). Los americanos creían, sin duda que se encerraban allí las fórmulas de todas las armas futuristas: la V-3, la bomba atómica y los nuevos gases deletéreos, asfixiantes, bacteriológicos, etc.

Ninguna de semejantes hipótesis resiste un serio análisis. Lo cierto es que el I. G.—Bau no era una fábrica, sino más bien una inmensa colmena burocrática, no constituía en sí mismo un objetivo militar y por último, se hallaba

muy lejos de cualquier instalación de tal naturaleza. Puestos a buscar explicaciones complicadas a los hechos, podrían decir también que acaso los americanos decidieron librarlo de los ataques aéreos pensando en que algún día necesitarían un buen ejemplar arquitectónico para instalar sus numerosos servicios de ocupación. Evidentemente, los aliados se repartieron un par de centenares de inventos alemanes de última hora, casi todos patentados por la I. G. Forben Industria a fines de la guerra, pero entre ellos no se encontraba la bomba atómica. En cambio sí figuraba un método novísimo y más eficaz que los anteriores para fabricar medios de cristal.

A pesar de todo, aún hay quien sigue pensando que es muy raro el «misterio» del I. C.—Bau. Cuestión enteramente especulativa a estas alturas porque el I. G.—Bau hace ya mucho que dejó de ser lo que fué y se convirtió en el USFET o Cuartel General de las fuerzas norteamericanas en Europa. El «planeta» está habitado desde mayo de 1945 por otros marciales que llevan como distintivo una espada flamígera bajo un arco-iris y tienen por jefe al sucesor de Eisenhower: el general de cuatro estrellas (general de Ejército) Joseph T. MacNarny.

He estudiado de cerca a MacNarny en dos ocasiones: una en Nuremberg durante el proceso; otra en Francfort, bastante después de la «huelga de soldados». La primera vez me produjo la impresión de un hombre paternal. Paternal con sus subordinados y también con los alemanes. Habló extensamente ante cerca de cien periodistas y de sus declaraciones, de su actitud, de su forma de expresarse, se desprende la idea de que más que un jefe supremo de Ejército era un gobernador, y más que un gobernador militar un gobernador a secas. Empleando una palabra muy apropiada al lugar y al caso, no habría inconveniente en adjudicarle el título de Protector.

(Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción.)